

Projekt:

**Koncipovanie a rozvoj integrovanej inovačnej infraštruktúry a vedomostnej bázy v európskom priestore klastrovej organizácie NEK je spolufinancovaný Európskou úniou**

## REPORT

### Medzinárodný kongres a výstava „ECCP Cluster Meet Regions, Katowice“

Európska platforma pre spoluprácu klastrov ECCP v spolupráci s Poľskou asociáciou klastrov a Európskou komisiou zorganizovala tretí tohtoročný kongres, spojený s výstavou: „Clusters meet Regions“. Podujatie sa konalo 7. a 8. novembra 2022 v Katoviciach v Poľsku.

Osobná účasť spoločného zahraničného vzdelávacieho pobytu členov klastrovej organizácie a zároveň aj partnerských slovenských energetických a environmentálnych klastrov na podujatí Cluster Meet Regions, Katowice (Poľsko) v dňoch 07. - 08.11.2022 pod spoločným heslom rokovaní „**Klastre sa stretávajú s regiónmi**“ bolo veľmi prínosnou stredo európskou vzdelávacou a konzultačnou akciou a naši projektoví manažéri za NEK mali možnosť priamo prezentovať v rámci panelovej diskusie výsledky a činnosť, ako aj konferenčné podujatia v rámci práve realizovaného dotačného projektu NFP: 313020ANX5.

Dostupné na: <https://clustercollaboration.eu/community-event/clusters-meet-regions-katowice-poland>



Hostujúci región Horné Sliezsko je industrializovaný región s vysokou mierou urbanizácie. Priemysel aj bývanie prechádzajú nepretržitým procesom transformácie už viac ako 30 rokov. Aj do ďalších rokov zostane vysoký dopyt po riešeniach umožňujúcich energetickú a materiálovú efektívnosť v priemysle, stavebníctve, výrobe obnoviteľnej energie a integrácii infraštruktúry elektromobility do infraštruktúry budov. V dôsledku vysokého stupňa urbanizácie a industrializácie, ako aj vysokej hustoty obyvateľstva – Horné Sliezsko patrí medzi regióny s najväčšou spoločenskou a technologickou záťažou minulosti – intenzívny priemyselný rozvoj prispel k výraznej, často nezvratnej degradácii životného prostredia.

V rámci prezentácií nášho klastra mali veľký ohlas naše recepty a riešenia na zelené inovácie, ktoré sú reakciou na legislatívne požiadavky a meniace sa povedomie medzi koncovými spotrebiteľmi. To je aplikovateľné aj do daného poľského regiónu, veď silný priemyselný charakter hornosliezskeho hospodárstva robí z regiónu to pravé miesto pre vývoj a implementáciu nových materiálových riešení, ktoré súvisia s jednoduchou obnovou materiálov na konci životného cyklu produktov, v ktorých boli použité.

Na kongrese bol účastníkmi prijatý aj spoločný dokument „Klastre ako kľúčové hnacie sily regionálneho rozvoja a rastu“ – prípad Sliezska. Dostupné na:

<https://clustercollaboration.eu/knowledge-sharing/publications/document-library/clusters-key-drivers-regional-development-and-growth-case-silesia>

Náš klaster mal jedinečnú príležitosť na tomto veľkom medzinárodnom fóre prezentovať naše aktivity, výsledky výskumu a činností v rámci práve realizovaného dotačného projektu z prostriedkov MH SR a aj možnosti spolupráce do ďalších rokov v záujme vytvárania zásobníku podujatí pre trvalú udržateľnosť klastra NEK.

Do pozornosti Členom klastra NEK a Čitateľom tejto Správy dávame elaborát prednášateľky Dominiky Kuberskej o životnom cykle klastrovej politiky v Poľsku a spolupráci medzi výskumom a podnikmi cez Vyšehrad (V4), ktorý je veľmi podnetný pre mapovanie a kreovanie našich klastrových máp a systémov doma.

[https://clustercollaboration.eu/sites/default/files/2022-11/CMRs\\_Katowice%20Kuberska.pdf](https://clustercollaboration.eu/sites/default/files/2022-11/CMRs_Katowice%20Kuberska.pdf)



Osobitne prínosným je i nadviazanie konkrétnej spolupráce a publikácie vedomostí pre slovenskú odbornú verejnosť v rámci komunikácie s odborným garantom Jakubom Boratynským, prezidentom Polish Cluster Association Krysztofom Krystowskim. Súčasťou programu bola aj podnetná a veľmi zaujímavá exkurzia v Silesta Automotive & Manufacturing Cluster a aj strediska Silesian Aviation Cluster.

Počas konferencie sme dojednali aj spoluprácu s p. Teodorou Jilkovou z Cluster veritas Poland a Lukaszom Góreckim zo Special Economic Zone Katowice.

Kód výzvy: OPII-MH/DP/2020/10.3-29

Kód NFP: 313020ANX5

Poskytovateľ dotácie: Sprostredkovateľský orgán: Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky

Riadiaci orgán:



EURÓPSKA ÚNIA  
Európsky fond regionálneho rozvoja  
OP Integrovaná infraštruktúra 2014 – 2020



MINISTERSTVO  
DOPRAVY A VÝSTAVBY  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY